

И-сибирь сектер ликидировать позорный провал скирдования

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена от 5 коп.

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

Мощный рычаг развития животноводства.

Опубликованное 4 сентября постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "Об обязательной поставке мяса государству в 1934 г." закрепляет тот порядок поставки мяса государству, который был установлен на 1933 г. В чем заключались основы закона о поставке мяса, изданные еще в конце 1932 г.?

Основное и главное — закон заранее устанавливает твердые нормы поставки мясной продукции для колхозов, отдельных колхозников и единоличников. Таким образом каждое хозяйство заранее знало сколько оно обязано сдать продукции государству. Такой порядок положил конец прежней практике встречных, дополнительных плацов по мясозаготовкам.

10-месячная практика применения закона о мясопоставках со всей убедительностью показала все его преимущества. План поставки мяса за первые три квартала 15-месячного периода выполняется успешно. Отставание в сдаче по отдельным сельсоветам обясняется, разумеется, отнюдь не тем, что то было недостатками этого порядка поставки мяса, а практикой самотека, иного места в отстальных сельсоветах.

Новый закон о поставке мяса в 1934 г. уже сейчас — за четыре месяца до 1934 г. — устанавливает твердые нормы сдачи мяса. Это дает возможность колхозам, отдельным колхозникам и единоличным хозяйствам теперь же приступить к такому развертыванию животноводства, чтобы обеспечить свое временное и точное выполнение своих обязательств перед государством.

Размер поставок установлен исходя из наличия скота на 1 сентябрь текущего года. Это значит, что колхозы, колхозные дворы и единоличники, обзаведшиеся скотом или расширившие стадо после 1 сентября, освобождаются от дополнительной поставки. Это создает дополнительный, крупный стимул для быстрого развертывания животноводства.

Высокий урожай этого года создает все предпосылки для быстрейшего развития животноводства и в частности свиноводства. Закон о поставках мяса — один из сильнейших рычагов дальнейшего развития животноводства. Необходимо добиться такого положения, чтобы в отличие от прошлого года обязательства по поставке были вручены всем без исключения хозяйствам своевременно. Надо избежать ошибок прошлого года, когда очень слабо был поставлен контроль за выполнением хозяйствами своих обязательств и не применялись взыскания, предусмотренные законом по отношению к уклоняющимся от выполнения своих обязательств.

Всякие ястречные планы сдачи мяса категорически запрещены. Установление таких планов последуется в уголовном порядке. После выполнения своих обязательств перед государством колхозы, колхозники и единоличники получают право полного и свободного распоряжения своей продукцией по собственному усмотрению. Это открывает широкие возможности для развертывания оживленной колхозной торговли мясом, что обеспечит рост доходности колхозов и зажиточности колхозников и даст дополнительные мясные ресурсы для улучшения снабжения городов.

Колхозники Поломошнинского сельсовета борются за красное знамя

Поломошнинский сельсовет мобилизовал все силы на быстрейшую уборку хлеба. Проходящий общественный смотр качества уборочных работ произвел резкий перелом в темпах и качестве уборки. На скирдование мобилизовано все население вплоть до рабочников кооперации и сельсовета, которые непосредственно в бригадах работают на скирдовании.

Из скошенных на 11 сентября 2 тыс. осгались не обмолоченными и не заскирдованными 330 га.

Из сельсовета направлены бунсиры бригады в количестве 36 лошадей и 18 человек в колхозы Березовского, Н.-Романовского и Пачинского сельсовета для оказания помощи в ликвидации прорыва в скирдовании. Колхозники Поломошнинского сельсовета потребовали от этих сельсоветов немедленно добиться коренного перелома в скирдовании и обязались отобрать переходящее красное знамя от Березовского сельсовета.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступную бездействность, оглушив борьбу с потерями зерна и полный провал скирдования занесите на доску позора:

Н.-Тайменский сельсовет — председатель КОВАЛЕНКО Н.

Щемиловский сельсовет — председатель МОШАК.

Н-Тайменские бездельники безнаказанно губят колхозный урожай

Из 2 тысяч га скошенного хлеба, Н-Тайменский сельсовет застирдал всего 19 га и обмолотил 630 га. Колossalное количество хлеба лежит на полях в сугробах и даже в горстях несвязанным, подвергается порчи и расхищению. Руководители Н-Тайменского сельсовета не захотели выполнять своевременного указания Крайкома партии и Крайисполкома о том, что "если немедленно не будет ликвидировано существо разрыв между косованием и скирдованием, то будет создана величайшая угроза порчи и крупнейших потерь хлеба" (Пост. Крайкома и Крайисполкома от 21 авг. 1933 г.).

В бригаде № 2 коммуны "1 мая" лежит в горстях 18 га несвязанного овса. Вместо того, чтобы обеспечить быстройшую вязку этого хлеба, чтобы спасти его от гибели, бригадир Тарасов А. З. сентябрь обявил выходной день. Колхозники говорят, что за этот день можно было и горсты связать и не один гектар заскирдовать хлеба. Погода была ясная, а на завтра пошел дождь и хлеб остался лежать в горстях. В бригаде № 1 (бригадир Харченко) также лежит не

связанным хлеб на площади 11 га. Правление коммуны во главе с председателем Тарасовым вместо большевистской борьбы за скирдование отделяются оговорками, что мешает погода. Мэр в случае погоды хлеб никаких не предпринимает. Не построено ни одного сараля для просушки снопов, временное скирдование (в два снопа) не применяется. Вместо руководства уборкой председатель коммуны Тарасов и секретарь кандидатской группы Шаренин занялись пьянкой.

Все это творится на глазах председателя сельсовета Коваленко, но он тоже, спираясь на плохую погоду, бездельничает.

Руководство Н-Тайменского сельсовета не поняли указания партии, что "задача состоит в том, чтобы не только выполнить обязательство по хлебопоставкам государству, но весь урожай, до последнего вершаточно собрать, сберечь от порчи и расхищений" ("Правда"). Оно не предприняло никаких решительных мер с саботажистами скирдования, что повлекло в колossalные потери хлеба и понижению походности колхозника. З.

С В О Д К А

о ходе уборки и вспашки зяби по Тайгинскому району на 7-IX 33 г.

№ порядка	Сельсоветы	УБОРКА				Вспаш. зяби пос., км²
		Скошено в га	Пр. вы- полнения	Заскирдова- ние от скоп. в проц.	Обмолочено от скоп. в %	
1	Поломошнинский	1703	88	5,2	34,1	80
2	Моховский	1635	83,3	3,1	28,3	8
3	Бородавский	174	80,1	0,7	30,7	—
4	Власковский	1387	79,9	3,6	27,8	30
5	Н-Тайменский	1914	76,0	1	33,3	95
6	Игкаринский	1262	75,9	2,4	25	89
7	Н-Романовский	1584	75,8	6,2	25,1	246
8	Дубровский	841	73,4	4,2	39,6	2
9	Таловский	544	72,9	4,4	40,7	5
10	Марковкинский	689	72,5	43,1	42,2	26
11	Краиносельский	1649	72,2	2,6	39,8	35
12	Пачинский	1036	70,7	6,3	30,3	50
13	Ялтинский поссовет	72	68,9	—	23,3	—
14	Н-Яшкинский	652	68,7	9,3	58,6	9
15	Колмогоровский	1233	66,4	6,7	28,9	34
16	Пашковский	1381	66,1	3,8	33,2	45
17	Колбахинский	566	64,4	6,7	28,5	110
18	Щемиловский	899	63,8	0,2	36,3	—
19	Латвиновский	1287	62,7	1	40,2	23
20	Северский	1154	62,5	24,5	33	7
21	Ботьевский	842	58,1	—	36,1	4,1
22	Б-Ямский	941	58,1	—	23,4	472
23	Орловский	208	56,9	5,7	41,7	1
24	Борисовский	172	56,7	18,8	26,9	—
25	Березовский	778	49,5	—	48,3	5
26	Вотиновский	88	33,8	0,2	52,5	—
27	Светленский	177	31,9	—	72,3	16
По району		25017	68,9	6,8	33,6	1390
						8,4

Примечание: Сводка дана с опозданием по вине инспектора

учета РайЗО Шабанова.

В ближайшую пятидневку заскирдовать не менее 70 проц. скошенного хлеба

Итоги уборки, о чем говорит помещающаяся сегодня сводка, говорит о полном провале важнейших звеньев уборочной — заскирдования и обмолота. Проступило игнорирование скирдования со стороны руководителей Н-Тайменского (1 проц.), Щемиловского (0,2 проц.), Вотиновского (0,2 проц.) и др. сельсоветов поставлено наш район в ряды отстающих районов края.

Нужно вышибить из головы таких сельсоветов как Березовский, Ботьевский, Б-Ямский и др., еще не приступивших совершенно к скирдованию, нежелание изыскивать имеющиеся возможности скирдовать хлеб несмотря ни на какую погоду. Передовые сельсоветы показывают образцы большевистской борьбы за урожай. В Марковкинском сельсовете 85,3 проц. всего скошенного хлеба заскирдовано и обмолочено, причем не допущено ни одного случая скирдования сырого хлеба.

Ближайшие пять дней должны дать решающий перелом в скирдовании хлеба. Нужно добиться такого положения, чтобы в ближайшую пятидневку не менее 70 процента скошенного хлеба было заскирдовано. Только это может вывести наш район из числа позорных плетущихся в хвосте в передовых районах края.

Однако, нельзя допустить, чтобы скирдование в какой-либо мере отразилось на темпах обмолота и хлебосдачи. Нужно так же не допускать случаев скирдования и обмолота. Проступило игнорирование скирдования со стороны руководителей Н-Тайменского (1 проц.), Щемиловского (0,2 проц.), Вотиновского (0,2 проц.) и др. сельсоветов поставлено наш район в ряды отстающих районов края.

Не допустить срыв выполнения плана сдачи картофеля

Ударить по любителям оппортунистической очередности

В сентябре месяце наш район должен выполнить не менее 30% годового плана сдачи картофеля государству. За выполнение плана обязательной сдачи картофеляаждый руководитель колхоза, совхоза и сельсовета отвечает и в коем случае не меньше, чем за выполнение плана сдачи зерновых культур.

Однако, существующие темпы сдачи картофеля в районе в какой мере не обеспечивают выполнение годового плана в срок. Руководители ряда сельсоветов своей неповоротливостью и оппортунистической успокоенностью представили дело сдачи картофеля на самотек. **Власновский, Ботьевский, Литвиновский** и ряд других сельсоветов на 10 сентября не сдали ни одного килограмма картофеля.

Спрашивается—способны ли руководители этих сельсоветов выполнить совершенно четкие указания партии и правительства? Могут ли они избавиться от метода работать по-очереди: «сначала хлеб, а потом картофель»?

Надо сказать, что существенным тормозом в выполнении плана сдачи картофеля является полное отсутствие борьбы со спекуляцией. До сих пор и в Тайге и в Яшкино во-всю идет торговля картофелем. Постановление президиума Райис полкома от 3 сентября ьевыполняется. Органы милиции и особенно начальник Тайгинской милиции **Манаров**, проявляют недопустимое бездействие в области борьбы со спекуляцией картофеля.

Первая декада сентября показывает, что выполнение плана сдачи картофеля недопустимо затянуто. От местных партийных и советских организаций требуется немедленно и в один день, немедленно сдатать крутой перелом в этой области. Не может считаться передовым тот колхоз, тот сельсовет, который, успевши выполнить план сдачи зерновых культур, проваливает сдачу картофеля. Руководители этих колхозов и сельсоветов заслуживают сурогового наказания, как руководители, уделом которых является оппортунистическая очередьность.

Хомутинников.

ТРАГИЧЕСКАЯ АВАРИЯ САМОЛЕТА

МОСКВА, 6. (ТАСС). 5 сентября, в 9 часов 20 минут, южнее Подольска, около станции Лопасня, в результате аварии самолета погибли: заместитель наркома тяжпрома, начальник Главного управления авиационной промышленности т. **Баранов**, Петр Ионович; начальник Главного управления гражданского воздушного флота т. **Гальцман**, А. З.; директор завода № 22

т. **Горбунов** С. П.; заместитель начальника Главного управления гражданского воздушного флота **Петров**, А. В.; член президиума Госплана ССР т. **Зарзар**, В. А., шеф-пилот т. **Дорфман**, И. М.; бортмеханик т. **Плотников**, Н. Е.; **Баранова** Б. М.

Правительство назначило семьям погибших персональные пенсии.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти в результате авиационной катастрофы:

Т. **Баранова** П. И.—кандидата в члены ЦК ВКП(б), заместителя народного комиссара тяжелой промышленности; начальника Главного управления авиационной промышленности, крупнейшего организатора всенародного воздушного флота и авиационной промышленности Союза ССР, старого большевика и активнейшего участника гражданской войны;

Т. **Гальцмана** А. З.—члена ЦК ВКП(б), начальника Главного управления гражданского воздушного флота при СНК Союза ССР, крупнейшего организатора и руководителя гражданского воздушного флота Союза ССР;

Т. **Зарзара** В. А.—члена президиума Государственной плановой комиссии Союза ССР;

Т. **Горбунова** С. П.—директора завода № 22, молодого выдающегося инженера и организатора производства, достигшего больших успехов в овладении техникой самолетостроения;

Т. **Петрова** А. В.—заместителя начальника Главного управления гражданского воздушного флота при СНК Союза ССР;

Т. **Дорфмана** И. М.—шеф-пилота Главного управления авиационной промышленности, выдающегося летчика;

Т. **Плотникова** П. Е.—борт-механика и т. **Барановой** Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Предварительное сообщение следственной комиссии

Работы специально назначенной правительством для выяснения причин гибели 5 сентября самолета «АНТ-7», еще не закончены. Однако материал, которым располагает комиссия, убедительно говорит о том, что причиной гибели большого многоместного самолета явился вылет в условиях крайне неблагоприятной погоды, сопровождавшейся туманом и визкой облачностью. Работа комиссии продолжается.

Председатель комиссии по выяснению причин гибели самолета «АНТ-7».

Тухачевский.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 104(424) за 9 сентября «Сталинский путь» вкраилась опечатка. В передовой, в первой колонке, во втором обзете следует читать:

... в номере за 1 сентября, вместо ... 1 августа.

Против извращений практики авансирования колхозников

В колхозе «Верный путь» додумались до кулацкого пайка

В колхозе «Верный путь», Литвиновской МТС (Поломошинский сельсовет) как только приступили к обмолоту, стали выдавать хлеб колхозникам, причем руководители колхоза извратили все установки партии в вопросе авансирования колхозников.

Выдача хлеба в колхозе производится не по трудодням, а по нуждаемости. Кладовщик ежедневно выдает бригадиру муку, бригады пекут хлеб и выдают на поле «пак» колхозникам. В 3-й бригаде, бригадир Скареднев Я. ведет такую линию. Тем колхозникам, у которых, по его мнению, есть хлеб—он «пак» не дает. У кого нет,—тому отпускает печевым хлебом без всякоего веса. Такая безобразная постановка дела вносит в колхоз полную дезорганизацию. Лучшие колхозники, имеющие хлеб, полученный еще из урожая 1932 года лишаются аванса, а лодыри с «едают доход колхозника—ударника».

Во второй бригаде (бригадир Гутов) додумались «авансировать» не лучше, чем Скареднев. Бригадир, приводя на пашню печевый хлеб говорит: «ешьте все—придет конец

отчетного года все равно со всех по-ровну высчитаем».

Немудрено, проводя такое авансирование правление колхоза способствовало расхлябанности трудовой дисциплины в колхозе. Вместо того, чтобы хлеб распределять из количества 10-15 проц. фактически обмолоченного зерна только по трудодням колхозников, обязательно принимая во внимание качество работы бригад на уборке, правление колхоза занялось выдачей «паков», допустило кулацкую уравниловку. Это ведет, во-первых к понижению производительности труда и во-вторых—к обесцениванию трудодня.

Нам, только не понятно, чем занимался Поломошинский сельсовет, что смотрело руководство МТС, когда у них под носом творятся не терпимые извращения партийных директив.

Дело с извращениями практики авансирования в колхозе «Верный путь»—серьезный сигнал. РайЭО должно внимательно проверить нет ли где еще такой «паковой» (подающей) практики авансирования и привлечь инициаторов этой практики к сурогой ответственности. И. Т.

Яштинский поссовет игнорирует массовую работу с финансами

По мобилизации средств населения Яштинский поссовет все время имеет большой провал. В этом квартале особенно плохо обстоит дело с выполнением финального. На 20 августа финплан был выполнен только на 16 процентов. В чем дело? Где причины этого позорного провала? Причина эта кроется в волющем бездеятельности руководителей поссовета председателя Егорова и зав. финансью Русалева, которые явно игнорировали массовую работу с финансами и не проводили с ними никакой работы.

Ни в одном цеху на производстве цеха завода до сих пор не было комсодов госкредита и сберделу, все они были распущены. С займодержателями работы не было никакой. Вместо того, чтобы обслуживать заемодержателя, чтобы проверить и выдать ему выигрыш, зав. сберкассы Вороновский умышленно задерживал выплату выигрыш по 5 и больше дней. Гоняли людей—водили за нос.

Этому явно приступному действию Вороновского не дал отпора поссовет хотя и знал об этом давно. Финансовая секция в поссовете числилась только на бумаге, никто ей не руководил и с ней не работал.

И как же будет выполняться финансовый план хотя бы вклады в сберкассы если вся работа шла самотеком, если работники поссовета, сберкассы упорно не хотели вести массовую работу.

Такое же положение было и с выполнением паковых потребкооперации. Коопатив был весь распущен. Кооператоры сидели в кабинетах и скрипели перьями.

Вместе с кооператорами сидел поссовет и ждал у моря погоды.

Показала огнь, как надо работать выездная бригада в Яшти. Были созданы в цехах комсоды. Выбраны супагенты по реализации займа среди неорганизованного населения. Взяты им конкретные обязательства по реализации займа.

Оживлена работа коопатива и финансий. Организован на предприятиях, в цехах сплошная проверка выигрыш по займу и выплата на месте в цехах. Наладили обслуживание вкладчиков сберкассы. В результате вместо 16 процентов за 10 дней, финплан выполнен на 52 процента.

За попытку сорвать выполнение финплана виновников надо строго наказать.

АФОНАСЬЕВ.

В военные школы—лучших ударников

Одновременно с призывом гр-и рожд. 1911 года в Красную армию, который начнется в Тайге с 17 сентября, Яшкино с 24 сентября, Поломошибе с 28 сентября будет проходить (прием) отбор кандидатов в школы (Авиационные, морские, бронетанковые, технические, артиллерийские, кавалерийские, пехотные и др.).

В школы принимаются гр-и из явившие желание стать коммандирами РККА, говорящими преданные делу большевистской партии и рабочего класса, в возрасте от 18-23 лет вполне годными по состоянию здоровья и физическому развитию, имеющие образование не ниже 7 летки.

При поступлении необходимо представить в приемочную комиссию следующие документы: Автобиографию и заявление, паспорт или удостоверение о месте и вре-

мени рождения, рекомендацию парт. комсомольских и общ. организаций, справку об образовании, справку о несудимости и другие документы, характеризующие отношение к производству, политическую выдержанность и т. д. Каждый кандидат проходит испытания по ряду вопросов общеобразовательной политической подготовленности, после чего комиссия делает заключение о его приеме.

Парт. комсомольские, профсоюзные организации и ОАХ в деле классового отбора кандидатов в школу должны подойти как можно внимательнее, широко развернув работу вокруг отбора, практикуя обсуждение кандидатур на общих парт. комсомольских собраниях рабочих и колхозников, не допуская пролеять классовому врачу и кулацким схваткам. Кушнаревич.

Письма рабселькоров

В вагонном участке на смазчика смотрят сквозь пальцы

Ни ударничество, ни хорошая работа не берутся во внимание

Наш железнодорожный транспорт страдает многими недостатками. Одним из них является отцепка вагонов из-за горения буск.

Бусы горят. В переводе на язык цифр это сотни тысяч рублей убытка, вызываемого простотой товарных вагонов.

Почему это происходит? В значительной мере потому, что такой важной профессии, как смазчик, уделяется мало внимания.

Вредная уравниловка в зарплате смазчиков все еще до сих пор не изжита. Независимо от стажа, не зависимо от добросовестного и халатного отношения к своим обязанностям, смазчики получают одинаковые разряды. Даже бывает и так, что хорошие ударники получают ниже тех кто работает плохо. Например, смазчик Тайгинского резерва Шутов Иван стационарный хороший производственник работает смазчиком около 30 лет не имеет отцепок вагонов по его вине, получает по второму разряду, а смазчик Макрушин — второй у которого имеются отцепки по его вине, он же содержит инструмент в безобразном состоянии часть его не имеет совершенно, ездит в поездки без молотка, зубила, бородка и т. д. Инструментальный ящик содержит грязно. В общем все показатели работы неутешительны, а между тем получил первый разряд.

Много таких характерных примеров, показывающих, как лико пытаются извратить исторические решения ЦК и СНК руководители вагонного участка Гришин и Паничкин, можно привести и еще.

Формально-бюрократическое отношение к смазочному и буксово-хозяйству и смазчику не ограничилось безобразиями с перестройкой системы зарплаты. Оно пошло дальше. Смазчик остался попрежнему в тени никем не замеченный. И по сейчас на смазчиков не обращается внимания. Лето проходит, а смазчики Тайгинского резерва еще не получили летней спецодежды. До сего времени не созданы для смазчиков нормальные бытовые условия. Перед отправлением в путь смазчик не может отдохнуть как следует. В дежурке надо стоять на ногах, нет даже места, чтобы посидеть не говоря уже о культурном отдыхе.

Отсюда неудивительно, что отцепки вагонов из-за горения буск носят массовый характер.

Безобразно относятся к смазчикам и диспетчера района. Например, 4 августа по распоряжению диспетчеров была отправлена бригада смазчиков резервом в Мариинск. Довезли до Мариинска потом обратно отправили резервом из Мариинска в Тайгу.

Но этого мало, что головотяпы из эксплуатационного района бригаду, сгоняли зря туда и обратно, теперь же никто не хочет им платить за вынужденный проезд.

В постановлении ЦК партии и Совнаркома о работе ж. д. транспорта четко подчеркнуты недостатки игнорирования такой важной профессии, как смазчик. Смазчик не «последняя спица в колесе», а серьезное звено, от работы которого зависит успех или прорыв.

Отсюда игнорирование смазчика

это значит стать на путь саботажа и игнорировать историческое решение ЦК и СНК и мешать транспорту работать хорошо.

С этим саботажем надо покончить.

Поднять квалификацию смазчика, воружить его опытом лучших

Смазчик это серьезное звено, от работы которого зависит успех в изжитии вроста товарных вагонов, сокращении аварий и т. д. Отсюда вытекает задача — поднять квалификацию смазчика, воружить его опытом лучших.

Заслуживает большого внимания практикуемая в Тайге самопроверка бригад. Эта самопроверка заключается в том, что бригады лучших смазчиков проверяют работу отезжающих бригад. На месте здесь же при приеме поезда выявляют все недостатки, устраняют их и учат как работать молодых смазчиков, у отезжающих бригад проверяется состояние сигналов, наличие инструментов, смазки и прочего.

Проверкой бригад ужо выявлено, что ряд смазчиков еще до сих пор не имеют полного комплекта требуемых инструментов. У некоторых плоские совершенно сигналы не различишь — зеленый или красный флаг, фонари побиты и грязные. Выявлены и хорошие стороны работы смазчиков.

Есть смазчики, показавшие большевистские образцы работы, например, смазчики Рандин, Овчинников, Костикин, Филатов, Белов, и Орхипов содержат инструмент в хорошем состоянии — чисто. Имеют полный комплект и исправно-

го инструмента. Сигналы имеют хорошие, к приему поездов относятся хорошо. Посещают техучебу регулярно.

Одним словом по всем показателям они идут первыми. Но выявлены и такие как, например, Смоляк у которого инструмент находится в безобразном состоянии. Зубило с разбитым концом, бородок тоже, молотка совершенно нет.

Сигналы: фонарь плохой, флаг — к грязные. Смазчик Трушкин не имеет бородка совершенно, молоток с поломанной ручкой. Мокрушин второй тоже самое, не имеет много инструмента. Ящик со держит грязно.

Пьянов и Ладнов «спаренная» оба ездят без зубил, молотков. Не имеют гаечных ключей, ездят с неисправными масленками, смазчики Беляков, Стракович не имеют многих инструментов и ряд других.

Эти смазчики имеют отцепки по горению буск.

Технически грамотны все они слабо, техучебу не посещают. Все это говорит о том, что среди смазчиков до сих пор еще не развернута как следует массовая работа, что опыты лучших смазчиков-ударников не перенесены в другие участки, что смазчик еще остается попрежнему забытым.

Небходимо создать для смазчиков нормальные условия работы, изгнать уравниловку в зарплате, позаботится об их бытовых нуждах цивить и поощрять лучших ударников, показывающих большевистские образцы работы.

Из организатора аварий и крушений смазчик должен быть превращен в передовики борьбы за здоровый вагон.

З. М.

Курская дорога лишена права держать знамя „Правды“

Постановление редакции „Правды“, Политуправления НКПС и ЦК союза железнодорожников

1. Курская железная дорога, получившая в результате конкурса на лучшую дорогу звания „Правды“, в последнее время резко ухудшила свою работу. На дороге в безобразном состоянии находится путевое хозяйство. Участились аварии и происшествия. Дисциплина расшатана. Соревнование заглохло. Перестройка заработной платы, как показала проверка бригады Политуправления НКПС, проведена с извращениями. Организация рабочего снабжения неудовлетворительна. Борьба с вредителями рабочего снабжения не развернута. Показатели выполнения программы ухудшаются из месяца в месяц. Среднесуточная погрузка в августе составила 2080 вагонов, в то время как в июле грузилось 2677 вагонов, в июне 2847 и в августе прошлого года — 2448 вагонов.

Все это является результатом того, что ни управление Курской дороги, ни районы, ни станции и ни депо не развернули подлинно большевистской борьбы за осуществление решений Совнаркома и ЦК партии по транспорту. Это значит, что Курская дорога, некогда бывшая передовой, перестала давать образец большевистской работы и превратилась в одну из худших дорог Союза. Это значит также, что она потеряла право держать в своих руках знамя ЦО партии — газету „Правда“. Об этом сигнализировали ударники депо. Москва-Сортировочная Московско-Казанской дороги в своем письме, напечатанном в „Правде“ 45 августа. Об этом же прямо сказано в постановлении бюро МК, МГК, блокомиссии по чистке и политотделов дорог Московского узла.

2. Редакция „Правды“, Политуправление НКПС и ЦК союза железнодорожников постановляют отобрать знамя у Курской дороги и призывают железнодорожников всех дорог Союза развернуть социалистическое соревнование на первенство дорог, районов, станций, дистанций, депо и вагонных участков.

Знамя большевистской „Правды“ — лучшей дороге Союза!

Редакция „Правды“.

Политуправление НКПС.

ЦК союза железнодорожников.

4 сентября 1933 г.

Письма рабселькоров

Полотна от сноповязалок пошли на сапоги

В период подготовки к уборочной совхоз № 320 нуждался в полотнах для сноповязалок. Зная, что в совхозе № 59 имеется 25 неиспользуемых полотен, директор совхоза № 320 Долгов обращался к зам. директора совхоза № 59 Кузнецова с просьбой отпустить ему несколько полотен. Кузнецов в этом совхозе № 320 отказал, заявив, что лишних полотен нет.

Фактически лишние полотна были, но Кузнецов вместе с директором Радионовым предварили их не для уборочной. Месяц тому назад Радионов, Кузнецов и зав. фермой № 1 Черепанов надели новые сапоги, сшитые для них из полотен, которые предназначались для сноповязалок и которые были так нужны соседнему совхозу № 320. Этот возмутительный факт порчи ценнейшего государственного имущества не может быть оставлен без внимания прокуратурой. П.

Пьяница Черепанов и его похождения

Присланное Райздравом в Н-Романовский сельсовет фельдшер Черепанов вместо обслуживания колхозников занялся хулиганством, граничащим с прямым вредительством.

19 августа Черепанов поехал в Яшино за медикаментами и вернулся оттуда только через 8 дней. На обратном пути, будучи в пьяном виде загнал в болото лошадь, которую с трудом вытащили колхозники д. Копылово, потерял седло, порвал тяжи.

Эти хулиганские выходки Черепанова явление не единичное. Сельсовет и Райздрав должны этого вредителя привлечь к ответственности.

Г.

За образцовую работу ликбеза

Учитывая громадную роль ОДН-овской работы в борьбе за грамоту президиум РИКа принял ряд решений, способствующих укреплению ячеек ОДН и их лучшей подготовки к осенне-зимней учебе, как-то: проведение работы по ОДН через уполномоченных и обязательный инструктаж бригад при отправке в район по вопросам ОДН-овской работы, регулярное освещение вопросов в газете „Сталинский путь“. Райпрофсовет с 10/IX по 20/IX об явил декадник подготовки к новому учебному году. В задачу декадника поставлено: при всех учреждениях, предприятиях, МТС, совхозах организовать и укрепить ячейки ОДН, провести полный учет не грамотных и малограмотных, выделить культармейцев, организовать ряд воскресников, заключение соцдоговоров в колхозах по работе ОДН.

В период проведения декадника МК и ячейкам ОДН надо широко развернуть массовую разъяснительную работу, мобилизовать клубы, красные уголки, стенгазеты и т. д. Организовать вечера „за грамоту“.

Райсовету ОДН нужно положить начало плановому живому оперативному руководству над сельскими ячейками ОДН.

Под руководством РК ВКП(б) при деловой работе и большевистском энтузиазме парт. и комс мольские ячейки и МК при помощи всей общественности района безусловно добьются побед в проводимом декаднике.

ВИНОГРАДОВА.

ЗАГРАНИЦЕЙ

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ СОБЫТИЯ НА КУБЕ

(Письмо из Гаваны)

События на Кубе—всеобщая забастовка, восстания отдельных воинских частей, кровавые столкновения рабочих и крестьян с полицией — привлекли к себе внимание всего мира. Эти события не являются неожиданностью. Куба, представляющая собой на деле колонию САСШ, переживает большой хозяйственный развал, который еще более усиливается вследствие общего кризиса и упадка основной отрасли кубинского хозяйства — производства сахара. В 1931 г. попечику САСШ был выработан "план Четверни" о сокращении мирового производства сахара в целях повышения цен и сохранения прибылей для сахарозаводчиков. Куба должна была сократить и без того снизившееся производство сахара на 37 проц. Это повлекло за собой разорение многих тысяч крестьянских хозяйств. Число безработных Кубы при общем количестве населения—3 млн. человек достигло нескольких сот тысяч.

Белый террор достиг на Кубе особой силы. Компартия и революционные профсоюзы загнаны в подполье. Тюрьмы и военные крепости набиты битком, а на улицах все чаще стали обнаруживать трупы расстрелянных после пыток "при попытке к бегству". В стране господствует полицейская и военная диктатура. Ко всему этому следует прибавить бремя огромных внешних долгов, давящих страну.

"Независимая" Куба находится под финансовым и политическим контролем САСШ. Американская буржуазия пришла к выводу, что ненавистный всей стране диктатор Кубы—Мачадо уже больше не сможет быть полезен в качестве выполнятеля воли американского капитала. Поэтому американский капитал завязал более тесные связи с кубинской буржуазной оппозицией, пытаясь склонить к примирению с ней самого Мачадо.

В такой обстановке развернулись августовские события на Кубе.

Волнения начались демонстрацией государственных служащих в Гаване, протестовавших против невыплаты жалования. Полиция разогнала демонстрацию. Возмущение рабочих масс было настолько велико, что вскоре забастовали рабочие Гаванского трамвая. За ними после

довали железнодорожники. Стачкахватила все виды транспорта Кубы и перебросилась на промышленность.

Огромное значение августовских событий заключается, во-первых, в том, что главный остов движения составляли рабочие, выдвинувшие наряду с экономическими требованиями также требования политические—немедленный уход Мачадо, освобождение политических заключенных, разрешение открытой деятельности компартии и революционных профсоюзов. Одновременно с этим, движение приняло характер борьбы против империализма САСШ. Перед посольством САСШ в Гаване состоялась демонстрация под лозунгами: "Долой империализм САСШ!", "Долой господство американских банд!".

По всей стране распространялись листовки подпольной компартии Кубы. На демонстрациях раздавался клич: "Да здравствует компартия!". К движению примкнули некоторые части армии. Лишившись своей основной опоры, диктатор Мачадо ушел в отставку. Капиталисты САСШ, утром, во время выдвинули на сцену своего ставленника из оппозиционной кубинской буржуазии—Сеспидесса. Сеспидесс путем ложных обещаний бастующим, используя при этом полицейский и военный аппарат для подавления открытых революционных выступлений, сумел на время задержать размах революционного движения в Кубе. В то же время на Кубу были отправлены 3 американских военных судна. Всеобщая стачка оказалась сорванной. Однако во многих узловых центрах Кубы, и в частности в портах, продолжаются частичные забастовки. Брожение масс не ослабевает. Американская буржуазия пытается ослабить недовольство на Кубе, обещая принять меры к расширению ввоза в САСШ продуктов из Кубы—главным образом, сахара. Однако весьма сомнительно, чтобы САСШ, ограждающие внутренний рынок от конкуренции иностранных товаров, пошли на сколько-нибудь серьезные уступки в этой области. Между тем Куба продолжает находиться на вулкане, и новый взрыв может принять еще более широкие размеры.

А. В.

Антивоенная демонстрация

ПАРИЖ, 7. (Тасс).—В связи с назначенными в округе Труа воздушными маневрами, революционные организации устроили в городе антивоенную демонстрацию, а затем в момент начала маневров, когда население должно было по сигналу власти тушить огни, в городе засверкали фейерверки, полетели ракеты, загорелись налиты керосином фонтаны. Напрасно но-

слись по улицам на автомобилях власти, призывающие тушить огни. Вдобаков оказались перерезанными телефонные провода. Эскадрилья бомбардиров, вылетавшая из Дижона, должна была перемянить курс. Вместе с коммунистами и беспартийными на антивоенной демонстрации, вопреки лидерам, выступали социалистические рабочие.

Открывается школа трактористов—механиков

В Колывани организуется постоянно действующая краевая школа по подготовке трактористов—механиков МТС и совхозов. Контингент обучающихся первого набора 700-760 человек, второй набор будет расширен до 1300. Срок начала занятий в школе определен с 15 октября продолжительностью обучения шесть месяцев. В школу должны быть посланы лучшие трактористы ударники. Отбор командируемых производят директора, нач-

политотделов МТС, совхозов, секретари райкомов партии. Кандидатуры окончательно будут утверждаться приемной комиссией школы.

В крае организуется сеть стационарных постоянно действующих школ бригадиров тракторных бригад: в Славгороде на 500 человек, в Рубцовске—300, Бийске, Тайге по 200 человек. Занятия в школах начнутся с 15 октября, продолжительность 6 месяцев.

Запсиброста.

Рабочие и колхозники ликвидируют свою неграмотность по ПВО

Империалисты, наряду с бесчисленным вооружением своих армий, особое внимание уделяют усилию воздушно-бомбардировочных средств. Английская делегация на конференции по "разоружению" выступила с требованием применения "воздушного бомбометания по отдаленным районам". Советская делегация, настаивая на полном запрещении применять воздушный флот для военных целей, разоблачила английских империалистов, подразумевающих под "отдаленными районами" также и Советскую страну. Эти разоблачения полностью подтвердились наглым выступлением британской военщины в журнале "Эйрпорт", где они откровенно признаются к бомбардировке советских городов.

Советский союз сейчас силен как никогда. Благодаря успешному завершению первой пятилетки обороносособность страны поднята на большую высоту. Всеми попыткам военной интервенции мы можем дать сокрушительный отпор. Но трудащиеся СССР не должны усиливать своей одиозности и успокаиваться на достигнутых успехах.

Организация мощной противовоздушной обороны является долгом трудящегося Советской страны. Противовоздушная оборона требует всяческой трудащимся населения правил прохождения при воздушных налетах.

Оказавшимся разоружена большая работа по организации самообороны населения. Хотя воздушные налеты зачастую в меньшей мере угрожают деревне, чем городу, но все-таки гроза угроза имеется. Совхозы, МТС, колхозы, особенно в пограничной полосе, могут также стать объектом бомбометания.

Колхозники и рабочие сельхозов и МТС должны ликвидировать свою неграмотность по ПВО, чтобы знать, как предотвратить себя и свою семью во время воздушных нападений.

Для этого необходимо научиться владеть противогазом, уметь его правильно надевать и сокращать. Главное — это нужно научиться в противогазе работать, что можно достигнуть длящей практикой.

Нужно знать, когда и как подаются сигналы об отаскоти налета. Сигналы воздушной тревоги подаются гудками, звоном или другим условным звуком. Для сиг-

налы нужно не только знать, но и уметь по ним выполнять установленные правила. Нужно уметь во время погасить свет, зачесать окона, застегнуть воду. Необходимо знать, как укрыться в своем доме и какие принять меры защиты, уметь дать должный отпор паникерам и возможным "шантажам", творящим свою гибельную работу с целью нарушать спокойствие и порядок в нашей жизни.

Необходимо также научиться пользоваться подручными средствами для ликвидации различных поражений в самом начале их возникновения; знать, как тушить пожар, как спасти человека или животного, попавшего под поражение, будет ли это овал, по жар, отражение и т. п.

И нации нужно создавать, относиться к опасности и изучить средства воздушного нападения.

Этот небольшой перечень лишь и есть содержание программы ликвидации неграмотности по ПВО. Все эти знания крайне необходимы для каждого трудящегося не только в военное время, но они также окажут большую помощь и в мирное время.

Ликбез ПВО проводится Озвахимом. Наши передовые центры: Ленинград, Москва, Бык и другие уже окончили этой работой миллионы трудящихся (Ленинград свыше 1.000.000 чел., Москва 700 тыс. чел.). Ликбез ПВО тесно связывается с борьбой на всех уровнях нашей социалистической стройки. В деревне эту работу по ПВО нужно связывать с укреплением колхозного строительства, с борьбой за урожай, наилучшей подготовкой зерна — овощехранящих, химических окуривателей, с организацией охранных урожаев, с сажательным максимумом в быте колхозника и на конец, с укреплением трудодисциплины в производстве.

В качестве инструкторов по ПВО нужно привлечь весь сельский актив и в первую очередь работников Озвахима и в частности, работников поэтов воздушного наблюдения, оповещения и связи. О работе Озвахима, от штабов организаций города необходимо действовать по-мощь этой работе. Она должна взвешено содействовать поисковой ликвидации неграмотности по ПВО среди колхозников и сельских рабочих. Это необходимо для еще большего укрепления обороноспособности СССР. И Хамилис.

В СОВХОЗЕ 59 НЕДОЩЕНЯЮТ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Полную оппортулистическую бедо-деятельность проявляют в оборонной работе ячейки Озвахима совхоза 59. Массовая оборонная работа в совхозе заброшена на за-дворки, не организовано ни одной производственной ударной особых химской бригады, в ячейке нет плана, работа поставлена на самотек. За все время существования ячейки не проведено с членами ОСО ни одного собрания, совещания, а также не проделано абсолютно ничего по вербовке в члены ОСО.

Решение IV пленума ЦС ОСО ОАХ до сих пор не проработано.

Секретарь ячейки ОСО Михайлов не стыдясь заявляет, что мы мол не проводили никакой работы, члены ОСО у нас растеряны имеем сейчас только 12 человек, а где остальные я не знаю.

В позорном хвосте оказалась ячейка в подготовке к призыву

1911 года по этому вопросу. Она пытается пытается не ударить, а также почтную бездеятельность проявляла в борьбе за сохранность, быстрые темпы, высокое качество уборки урожая.

Паргачейка и работком не осуществляют никакого руководства над ячейкой ОСО, не вспоминали ни разу ее отчета, не давали практических указаний в работе.

Надо крепко ударить по оппортунистической недооценке, виновников срыва оборонной работы строго наказать. И. Т. А. С.

Зам. ответ. редактор. А. ГЛАЗУНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Всем гражданам, имеющим авансы под товары в магазинах Акорт, внесенные в 1932 году и по июль-май 1933 г. погасить не позднее 25 сентября 1933 г. После 25 сентября авансы оплачиваться не будут. Тайг. отд. Акорт.